## 吴滩镇郎家村走好"党建引领+三治融合"特色乡村治理之路

本报讯(记者 周小烨)吴滩镇郎 家村是聂荣臻元帅的诞生地,位于吴 滩场镇正南,与场镇紧紧相邻。全村 总面积8.51平方公里,有耕地8100亩, 林地355亩。下设14个村民小组,总 人口2088户5534人。这里不仅山清 水秀、物产丰饶、更历史底蕴深厚。

郎家村先后获得国家森林乡村 全国农村创业创新园区、重庆市慈孝 村居、重庆市美丽宜居乡村、重庆市休 闲农业与乡村旅游示范点、重庆市第 三批市级"一村一品"示范村、全国红 色美丽村庄建设试点村等荣誉。2023 年郎家村获得重庆市第三批乡村治理

近年来,郎家村始终坚持党建引 领,认真贯彻落实乡村振兴战略,加 快推动产业、人才、文化、生态和组织 振兴,致力把"红色"基因转化为"绿 色"发展动力,激活红色遗址地的"助 推引擎"作用,进一步释放乡村振兴

郎家村坚持配强"红色团队"、用 活"红色资源"、突出"红色元素",紧紧 围绕"三治融合"主要任务,持续推进 乡村治理体系建设试点示范各项工 作,构建起"党建引领+三治融合"的特 色乡村治理之路。

### 配强"红色团队"铸党魂

郎家村建强"红色服务队",由党 员引领分类组建"帅乡红"先锋队、"志 愿红"服务队、"夕阳红"自治队,带头 践行"我为群众办实事"实践活动和服 务群众"十百千"工程,巡逻排查等急 难险重任务落实。同时织密"红色连 心网",建设村党群服务中心,建好服

务阵地提升服务效能,践行村、组、院 "品"字网格工作法,统筹打造第一书 记"驻地值班"、党员干部"轮流坐班" 履职的"15分钟党群红色辐射圈",做 到服务群众"找得到人、办得了事"。

#### 用活"红色资源"凝民心

整合史料、图片、文物和建筑等载 体,郎家村围绕党性教育、传统文化传 承等内容,制作弘扬聂帅精神精品课 程,开办聂荣臻元帅生平事迹"实景课 堂",以"斗碗"龙门阵等群众喜闻乐见 的形式常态化宣讲26个红色故事,并 利用"帅乡之声"广播栏目与微信公众 号,定时播放、定期推送,以"声"入人 心的形式让群众在家门口学习历史、 了解党史。

在讲好红色故事育人的同时,郎 家村做活红色旅游富人,充分挖掘红 色资源,为乡村振兴赋能,依托特色 蔬菜产业,突出农文旅融合发展,完 善感恩步道、村史馆、游客中心等配 套设施,完成冲口私塾、聂氏染坊保 护性修缮,打造"党建+红色研学"现 场教学点,基本形成集生产、加工、销 售、乡村旅游等为一体的全产业链发 展态势。

同时,郎家村不断壮大集体经济, 村集体与吴滩镇商会联合经营游客接 待、红色旅游解说、会议场地保障等, 通过服务创收增加集体收入。通过人 股分红的模式实施2021年中央财政资 金扶持壮大村级集体经济项目,已取 得2021年分红资金3.5万元、2022年分 红资金4万元,2023年分红资金4.5万 元,通过出租村老办公室每年实现4 万元的收入,通过实施红色美丽村庄

试点壮大村集体经济项目,已取得7 万元收入。郎家村还成立了郎家村 股份经济合作联合社,并以联合社为 法人成立重庆帅臻农业开发有限公 司和重庆念臻农业开发有限公司2 个,整合郎兴水务公司、郎家蔬菜专 业合作社、吴郎农业专业合作社等经 营实体3个。

#### 突出"红色元素"美环境

一块块文明指示牌、一栋栋特色 的村居、一个个整洁的庭院……吴滩 法治文化广场各类法治宣传随处可 见、冲口文明大院晒家风家训、德治教 化村规民约上墙、帅乡广播讲红色故 事,郎家村融合乡村风俗人情、地理生 态文化等特点,制定村庄规划,进一步 完善村庄道路、供水等基础设施,村庄 宜居性和整体风貌大幅提升,共计投 入1540万元对聂荣臻故居周边农户居 住用房进行立面改造、庭院美化,突出 红色主题。

同时,通过深入实施村庄清洁行 动和绿化美化行动,规定每月最后一 周周六为村庄清洁日,村两委成员带 头组织全村村民志愿开展全村大清 扫,改善村容村貌,提高村庄"颜值"。

"现在村里面的路面,院坝到处都 是干干净净的,房子外面看起来也漂 亮,我们住起感觉很舒服。"郎家村8 社村民聂灿林激动地表示,通过改造, 村里的环境更好了,风貌更美了。

如今的郎家村,农村人居环境从 干净整洁向美丽宜居迈进,群众的获 得感、幸福感和满意度进一步提高,一 幅幅宜居宜业和美乡村的幸福画卷正 在郎家村的土地上徐徐展开。

本报讯 (记者 江波 实习记者 廖文琪 通讯员 代杰 灿)"路灯装好了,我们晚上出行不害怕了,路也敞亮了, 安全得很。"昨日,嘉平镇寒坡村3队村民肖利荣说道

嘉平镇投入38万余元开展路灯亮化行动

近400户村民走路"不摸黑"

肖利荣回忆, 他从小在村里长大, 村里小路较崎岖, 经 常出现老年人摔倒摔伤情况。去年5月,镇里开展路灯亮化 行动, 在村上安装不少路灯, 方便他和周边村民出行。

为进一步为群众办好事、办实事,营造和谐美丽宜居的 生产生活环境, 切实消除夜间出行安全隐患, 提升人民群 众的安全感,助推乡村振兴,去年4月起,嘉平镇投入38万 余元实施路灯亮化工程,重点解决嘉平镇境内主要道路、 广场院坝等交叉节点及农房院落群众活动频繁场所的美化 亮化的问题。

为发动村民积极性,村干部还在院坝会上进行宣传,路灯 安装由农户自愿申报,剩余部分由镇财政补贴。截至目前,嘉 平镇完成安装并通过验收路灯400盏,惠及群众388户。

下一步, 嘉平镇将进一步加强路灯的巡查和维护工作, 确保路灯的正常运行,减少故障和暗灯情况的发生,提升 群众满意度,保证群众出行安全。

## 江津区召开"妇女维权一件事" 应用培训协调会议

本报讯 (记者 施婉莹 通讯员 郑伊岑 樊星) 1月14日, 江 津区"妇女维权一件事"应用培训协调会议在区妇女儿童中心 404会议室召开。据记者从会上获悉,"妇女维权一件事"由市 妇联谋划开发,江津区作为市妇联开展"妇女维权一件事"应 用5个试点区县之一,为该应用试点上线奠定基础。

据了解,"妇女维权一件事"作为"党建·巾帼重庆"应用 的子应用,已被纳入全市应用"一本账",是市妇联近期重点打 造的"一件事"典型应用,以数字化应用为载体,通过数据共 享、业务协同、流程再造后,对涉及家暴、婚姻家庭纠纷等维 权案件进行精准发现、分类处置、预警研判、反馈评价等闭环 处置, 切实提高妇女维权案件的办理效率和质量。

会上, 市妇联数字专班介绍"妇女维权一件事"应用相关 情况;市妇联维权部负责人开展"妇女维权一件事"应用培 训;与会人员就"妇女维权一件事"应用的操作问题进行提问

"下一步,区妇联将加强与公安、法院、检察院、司法局、 民政局、卫健委、人力社保等相关部门及镇(街道)的沟通协 调,推动多部门协调联动办理,实现多跨协同。"区妇联相关负 责人表示,将在全区镇街选1-2个资源配备完善的基层治理中 心作为典型示范点,大力进行"妇女维权一件事"应用的推广

# 高职生过五关斩六将"逆袭"进央企

红色美丽

庄

吴滩镇郎家村

记

看重庆能源职业学院如何实现校企"无缝对接"

本报讯 (记者 刘星欣 通讯员 向敏 雷涵) 2024年新年到来之际, 重庆能源职业学院 2021 级储能材料 技术专业学生阿先古力·麦提库尔班 收到一份惊喜的礼物——来自中国石 化的正式编制录取通知, 她兴奋地向 远在新疆的家人报喜、分享在能源三 年的收获与成长。她说:"记得刚入 校时, 我对未来充满迷茫, 不知道该 怎样规划自己的大学生活。后来在老 师和同学们的帮助与鼓励下, 我逐渐 找到了自己的方向。"

生做到了!

与阿先古力·麦提库尔班同时收 到中国石化正式编制录取通知的还有 10余名2021级应届毕业生,他们来 自该校储能与油气工程学院油气储运 技术、油气智能开采技术、储能材料 技术、城市燃气工程技术等专业,已 陆续被中国石化南京化工公司、上海 高桥石化、西南石油局、江汉油田等 "中"字头央企录取。此次被录取的 "专本贯通"专业学生张文宝,也是 技能大赛国赛二等奖获得者,拥有 "免试专升本"机会。是接住"橄榄 枝",还是继续升学深造?他有很多 选择的权利和机会。

后疫情时代,就业环境并不乐 观,国企央企被"卷",竞争异常激 烈。"中国石化校招分为网上报名、 资格审查、统一初选考试、测试面 试、人选公示、协议签订、接收录 用等程序,校招要求极高极严,可 谓'百里挑一'!"该校储能学院副 院长刘忠运为油气类毕业生过硬的 专业技能与优异的综合素质点赞。

近三年来,该校石油天然气类 毕业生进入中石油、中石化、中海 油("三桶油")等大型央企、国 企编制的近60人, 部分已成为企业



一线技能操作骨干。油气智能开采 技术专业毕业生庄闽渝考取中石化 中原石油工程有限公司, 并在入职 教育培训中获评"优秀学员"

高职生凭什么"卷"? 学校有招! 该校储能学院以油气储运"双 高"专业群建设为契机,紧跟国家 能源发展战略,推动专业建设与产 业需求相互匹配、相互促进, 先后 与中石油、中石化等多家"中"字 头大型央企合作,共同培养"肯吃 苦、下得去、留得住、干得好"石 油行业技术技能型人才,深受用人 单位一致好评。

"学校依靠能源类专业群特色优 势,牵头、发起成立重庆储能职业 教育集团、海辰储能产教融合共同 体,成为'智慧能源行业产教融合 共同体'副理事长单位,与SGS集 团共建'现场工程师学院'。"该校 储能学院副院长刘忠运表示:"依靠 众多优势平台, 储能学院真正将产 教融合落实到育人的每一步, 我们 培养的学生从学校到企业可以实现 无缝对接!"

职教"大先生",匠心育人! "感谢每一位专业老师,他们 德技兼修、精益求精,不仅教给我 们专业技能,更让我们收获了心灵

的成长。"被"三桶油"录取的学 生李森、郭力荣、黄斌等由衷感谢 老师们。

据了解,该校储能学院开展校 企共建校内外实训基地,校企联手 构建双师型师资队伍, 聘请企业技 术人员来校担任兼职教师,设立企 业首席技能大师工作站,邀请企业 专家、大国工匠、技能大师走进课 堂,举办先进技术、先进设备及先 进管理理念讲座,以劳模精神、铁 人精神等激励石油青年将个人理想 融入国家发展。

# "冬日阳光·温暖你我"新春关爱行动 走进蔡家镇紫云小学

本报讯 (记者 施婉莹 通讯员 黄玉珍)1月11日,团区委联合九三 学社江津区工委、蔡家镇党委、江 津区青年联合会组织开展 2024 年 "冬日阳光·温暖你我"新春关爱行 动,为蔡家镇紫云小学的135名留守 儿童和家庭困难青少年送去新年定

制"大礼包"。

据了解,自2010年以来,团区委 每年都会开展"冬日阳光·温暖你 我"青少年新春关爱行动。今年是关 爱行动的第14个年头,14年间,很 多爱心企事业单位、爱心人士等社会 力量纷纷加入该活动,已累计帮扶 1.2万名留守儿童和困境儿童。

活动现场, 志愿者们为紫云小 学的同学们送上了文具、书包、玩 具等大礼包,每个礼包都是根据孩 子们许下的"个性化"新年心愿而 量身定制。值得一提的是, 江津区 星舞街艺术培训有限公司的老师们 还在现场为孩子们带来了街舞公益 体验课,小朋友们认真观察着老师 的动作与步伐,饶有兴趣地跟着老 师学习,体验街舞的魅力和运动带 来的快乐。

"今年,在共青团重庆市委的指 导下,我们通过重庆市青少年发展 基金会线上募捐平台, 在线上号召 热心网友为留守儿童和家庭困难青 少年献爱心, 足不出户就可以向这 些孩子们表达关怀,募集到的所有 善款将为孩子们购置爱心礼包。"区 团区委相关负责人表示。

# 皮肤科规范化诊治基层大讲堂在津举办

本报讯(记者 钟尧)1月12日,重庆市医学会皮肤病学分 会2024年第一次皮肤科规范化诊治基层大讲堂在江津区第一人 民医院举办, 从事皮肤病学相关专业及激光美容和科学研究领 域的相关人员参加活动。

本次讲堂由重庆市医学会主办, 重庆市医学会皮肤病学分 会、江津区第一人民医院承办,旨在汇报皮肤科基层诊疗技术 最新进展、基层皮肤科医疗服务方法及理念、常见皮肤疾病的 识别及治疗方案等,提高基层皮肤科的医疗质量与服务水平, 在基层推广最新的皮肤病治疗思路与方案。

此次基层大讲堂为期2天,内容包括义诊、咨询、查房以及 专题学术讲座,邀请重庆市中医院、陆军军医大学西南医院、 陆军军医大学第二附属医院、重庆医科大学附属第一医院等单 位的专家授课,内容涉及皮肤领域的多个方面,围绕AD中西结 合诊疗、面部常见恶性肿瘤、银屑病靶向治疗、黄褐斑和复杂 斑的诊疗等主题进行讲解。

## 火力全开 迎"篮"而上

四省市女子篮球邀请赛即将开赛



江苏女子篮球队 资料图

本报讯 (记者 江波 实习记者 廖文琪) 1月17日至1月19 日,江津区体育馆,WCBA等级,四支队伍,超强阵容——四 省市女子篮球邀请赛火热开场,女将们将展开三天的激烈角逐。

中国女子篮球联赛(简称WCBA),是由中国篮球协会主办 的跨年度主客场制篮球联赛,在2014-2015赛季由中国女子篮球 甲级联赛与乙级联赛合并而来。本次比赛为邀请赛, 由重庆市 体育局主办, 重庆市篮球运动管理中心、重庆市江津区体育局 承办, 重庆市篮球协会、重庆市江津区篮球协会协办。

重要提醒:想要观看比赛的伙伴,请于17日在江津体育场 大厅免费领票,期待运动员们在场上发挥出最佳状态,让我们 一起为她们加油呐喊!

47558357 民生新闻部: 47557222 社会新闻部: 47553096 47558351 时政新闻部: (023) 47558112 经济新闻部: 47558113